

五、〈圓的圖案〉

世間萬物的對話往往超越語言，這是真的，尤其是牢繫於這片土地的生命。當HP304A失足滾落山谷時，樹根與莖幾乎要翻起土壤接住他，但是來不及。樹葉晃動落地，像是要為他折斷的身軀鋪上棉被，HP304A幾乎感受不到身體的疼痛，只覺得整個人輕飄飄的，思緒在一陣清香中漂浮起、加入空中飛舞的螢光蟲行列。

自從四年前離開太空艙，他便從未真正沈睡過，這個世界上的聲音太多，還有那些流竄於腦中的歌曲和話語、不知道從哪裡而來的印象和畫面，緩緩從身邊流逝、墜入地底。

HP304A闔上眼、想起莉莉絲，他在世界上第一個認識的人類，當他不知道自己是誰時，只要跟著莉莉絲，他就無需感到無助和孤單。「風和雨歌唱……」HP304A睡著了，在腦中浮現的畫面像煙霧一樣散去，連帶著味道一起，樹葉泥土與他緊緊相依，這讓他感到安心。

「要怎麼回家，我們忘記了……」他腦中的旋律還在迴盪，但撈起單音的支架和符號散去、溶解，像是被遺忘的畫、被浸濕的樂譜、被吹散的絮語，隨著遠處人們的腳步聲聚集，旋律一點一滴、與葉片一同落進土壤裡分解成化合物、甚至是更小的分子。

HP304A的耳骨、汗毛、神經不再顫動，他已聽不見任何聲響。

蟲子們的隊伍井然有序，螢光色的路線圍住HP304A的動也不動的身軀。銀色的制服即便滿是皺摺、仍折射出刺眼的陽光。馬琳、魏德和巡邏隊員的面罩上沾染綠色汁液、泥土、血跡和水珠，莉莉絲和巴斯卡蹲在地上看著HP304A，什麼話也說不出口。

山林裡的濕氣聚集起飄散在空氣中的寂靜，風聲吹拂著奇異的蟲鳴迴盪在山谷之間。

莉莉絲的怒火無聲蔓延，她感覺體內的每一道血管、每一個細胞都在沸騰咆哮，她無法控制地全身發顫，她無法阻止疼痛的雙眼流下眼淚。

馬琳使了個眼色，要魏德把阿九和艾蜜被縛住的雙手解開。阿九跑向前抱起HP304A，莉莉絲抬起頭，她分辨不出他們每個人臉上的表情代表什麼情緒、什麼意思。她沒有看見任何淚水和一絲痛楚，只是在沈默中流露出一股微妙的遺憾和解脫，莉莉絲一陣作嘔。

她厭惡所有人，是他們害死了HP304A。正當她憤怒地要站起身時，巴斯卡抱住了她。

「讓我們聯繫總部，帶他回到殖民星球，在那裡我們還有機會救活他。」艾蜜對馬琳說道。

「不行！你們不可以帶走他！」莉莉絲聲嘶力竭地哭喊，但沒有人正面回應她。

只見馬琳沈默沒有回應，巴斯卡也看著馬琳斬釘截鐵地說道，「讓他們回去吧，這已經不是妳能夠掌握的了。」

莉莉絲不敢相信地看著巴斯卡，她想說些什麼話卻梗在喉嚨，而巴斯卡只是將她摟得更緊。

「你就是巴斯卡？」抱著HP304A的阿九向前一步。巴斯卡看著眼前這名穿著銀色制服的男子，他的五官莫名熟悉，巴斯卡又轉向HP304A，瞬間明白了些什麼。他心底浮起一陣巨大的不安，巴斯卡被自己的猜測震驚得難以動彈，他下意識握緊莉莉絲的手站起身，莉莉絲感受到巴斯卡複雜又沈重的情緒，她疑惑地看向巴斯卡，只見他臉上的皺紋細細抽動。

「妳可以帶他回去，前提是他必須留下來。」馬琳打破沉默，指著阿九對艾蜜說道。

「我回去？他留下？」艾蜜不敢置信地重複著話語。

「我留下。我想要留下。」阿九肯定地說著、同時走向艾蜜、將HP304A輕輕交付在她手中。艾蜜瞪大雙眼，「可是我這樣要怎麼交代—」

「就說我要留在這裡做研究。我在這裡可以幫忙。他們要重建這個世界，而且我是在這裡出生的，」莉莉絲看見他的眼神飄向巴斯卡、而巴斯卡閃避了，他繼續接著說，「現在是時候可以為這裡做些什麼了。這裡才是我的家，艾蜜，妳回去，我會沒事的。」

阿九輕輕拍了拍艾蜜的肩膀微笑著。

「我們的太空船已經毀了，就是被這些人擊毀的，現在還要押你作人質！阿九，你不知道他們會對你做什麼—」艾蜜激動地說道。

「他們不會，因為我能有所貢獻。是吧？」阿九看向馬琳，馬琳卻什麼話也沒說。

「阿九……」巴斯卡低聲默念著，他的思緒飄向遠方，莉莉絲趁機輕輕抽離巴斯卡的手掌，她一步步向後倒退，她看著馬琳低聲交代魏德，魏德則轉頭派出兩名巡邏隊員帶著阿九離開現場。

她開始奔跑，她沒有辦法再多待在那裡任何一秒。她頭暈目眩、她痛恨所有事情的發展和變化、她氣自己沒有辦法為她的朋友多做任何事、她甚至不理解巴斯卡和與她關聯的所有一切，她不明白這個世界的真偽。

周遭的時間與景色，隨著奔跑收束成一線，細細的、成千上萬條銳利地刺穿她疲憊的身軀。她感覺樹木的枝幹猛烈地撞擊她的肩膀、手臂和雙腿，卻仍阻止不了她移動的腳步。她經過和HP304A停駐的每座碉堡、往海邊的方向直直跑去。直到太陽落入深藍色的大海裡，鹹味竄入鼻息，她才終於疲累地倒臥在沙子上，感受潮水來襲。

「拜託讓我一個人在這裡就好。永遠永遠都不要醒來，我只想要一個人……」莉莉絲倒在地上哭喊、咆哮，她不在意海水如何徹底浸濕她的鞋子、褲管、衣服，她甚至期待下一秒就被拋進大海中浮沈、窒息，要像太陽一樣毫無留戀地掉入海底，像手指翻過書頁的聲音那般清脆。

一陣海水無情地拍打她的臉，莉莉絲被嗆得坐起身、大口喘著氣。她下意識地手腳並用爬離快速漲潮的洶湧海水，驚恐地盯著周圍逐漸黯淡暗去的光線。

她想放棄了，莉莉絲雙手環抱四肢、將一頭紅髮深深埋進膝蓋之間。她多麼希望只要一抬頭就可以看見HP304A坐在身旁，充滿好奇地盯著天空，他那一身詭異的銀色制服和閃著藍色的頭髮，他一定會張著眼睛對她說，「莉莉絲，妳還好嗎？」

「要你管！」莉莉絲想像著自己會怎麼回他，接著，他們會看著對方的眼睛微笑。

她知道自己可以做什麼了，在心中默念三次、許願。莉莉絲深吸一口氣、睜開眼，天色已經全黑，連淡淡的粉紫色都已失去蹤影。她身旁什麼也沒有，只有海面映照的星星不斷閃爍。